

Zápisnica č. 17

zo 17. zasadnutia Komisie legislatívno – právnej pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja uskutočneného dňa **21. apríla 2021** v sídle TSK v čase od 12,00 hod. do 13,00 hod..

Prítomní : podľa priloženej prezenčnej listiny

Program :

1. Otvorenie.

2. Prerokovanie materiálov pripravovaných na rokovanie Zastupiteľstva TSK dňa 10.05.2021:

2.1.

Návrh Plánu kontrolnej činnosti Útvary hlavného kontrolóra Trenčianskeho samosprávneho kraja na obdobie júl – december 2021.

Predkladá: Ing. Pavol Zigo – hlavný kontrolór TSK

2.2.

Informácia o výsledku kontroly NKÚ SR na Úrade TSK a prijatých opatreniach.

Predkladá: Ing. Marek Briestenský - poverený riadením Úradu TSK

2.3.

a) Návrh Záverečného účtu Trenčianskeho samosprávneho kraja za rok 2020.

Predkladá: Ing. Renáta Ozimová - vedúca Odboru finančného

b) Stanovisko hlavného kontrolóra TSK k návrhu Záverečného účtu Trenčianskeho samosprávneho kraja za rok 2020.

Predkladá: Ing. Pavol Zigo – hlavný kontrolór TSK

2.4.

Návrh na Zmenu Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2021 – 2023 (1. zmena).

Predkladá: Ing. Renáta Ozimová - vedúca Odboru finančného

2.5.

Návrhy na schválenie dodatkov k zriaďovacím listinám organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti TSK

a) Návrh na schválenie Dodatku č. 2 k Zriaďovacej listine Strednej zdravotníckej školy, Vinohradnícka 8, Prievidza, so sídlom Vinohradnícka 8, 971 01 Prievidza.

Predkladá: Ing. Eva Žernovičová – poverená riadením Odboru školstva a kultúry

b) Návrh na schválenie Dodatku č.6 k Zriaďovacej listine Centrum sociálnych služieb - AVE, ul. Športovcov č. 671/23, 018 41 Dubnica nad Váhom.

Predkladá: PhDr. Elena Štefíková, MPH – vedúca Odboru zdravotníctva a sociálnej pomoci

3. Rôzne

4. Záver

Rokovanie:

K bodu 1.:

V poradí 17. rokovanie komisie otvoril predseda komisie Tomáš Merašický, ktorý privítal na dnešnom rokovaní prítomných členov komisie a prítomných zamestnancov Úradu TSK. Z dnešného rokovania sa vopred ospravedlnili JUDr. V. Fraňo z dôvodu práceneschopnosti, RNDr. V. Beňová a Ing. R. Takáč z dôvodu ich pracovnej zaneprázdnenosti. Rokovanie sa uskutoční v súlade s ods. 2. a 3. článku 10 Rokovacieho poriadku komisií Zastupiteľstva Trenčianskeho samosprávneho kraja, nakoľko sa ho zúčastnili len dvaja členovia komisie. Prítomní členovia komisie nemali pripomienky ani návrhy na ďalšie doplnenie programu navrhnutého v pozvánke a tento jednodhlasne schválili.

K bodu 2., 2.1.

Predmetný materiál uviedol za hlavného kontrolóra Mgr. Ladislav Tóth. V mesiacoch január – marec 2021 pokračoval vyhlásený núdzový stav, čo malo za následok obmedzenia pohybu, nárast prípadov ochorenia COVID-19 tak na strane zamestnancov ÚHK ako aj na strane kontrolovaných subjektov (uzatváranie organizácií v dôsledku karantény, chýbajúci zamestnanci kontrolovaných organizácií a pod.). Preto nebolo možné zo strany ÚHK vykonávať prácu v štandardnom rozsahu. Na základe vzniknutej situácie a rozhodnutia hlavného kontrolóra TSK sa pokračovalo v kontrolnej činnosti so sklzom troch mesiacov a v obmedzenom režime pri kontakte s kontrolovanými subjektmi a tam, kde to situácia umožnila. Na základe prijatých opatrení, zákazov a obmedzení nebolo možné zo strany zamestnancov ÚHK vykonávať pracovnú činnosť v potrebnom rozsahu. Preto nebude možné z časového a kapacitného hľadiska v I. polroku vykonať všetky kontroly z dôvodu prijatých opatrení a nariadení príslušných orgánov v súvislosti so šírením pandémie COVID-19. Už v súčasnom období je potvrdená skutočnosť, že nebude možné z hľadiska časového vykonať všetky kontroly z I. polroka 2021. Preto sa navrhuje presunúť časť kontrol

z I. polroka do návrhu Plánu kontrolnej činnosti ÚHK TSK na II. polrok a doplniť o kontroly, ktoré zámerom, proporionalitou a dôležitosťou zabezpečia plnohodnotný záber kontrolnej činnosti ÚHK.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženému materiálu ďalšie pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní: **Za: 2**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 127/2021:

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom Návrh Plánu kontrolnej činnosti Útvary hlavného kontrolóra Trenčianskeho samosprávneho kraja na obdobie júl – december 2021. Komisia legislatívno-právna pri Z TSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja Návrh Plánu kontrolnej činnosti Útvary hlavného kontrolóra Trenčianskeho samosprávneho kraja na obdobie júl – december 2021 prerokovať a schváliť.

K bodu 2., 2.2.

Predmetný materiál uviedol Ing. Marek Briestenský, poverený riadením Úradu TSK, ktorý stručne zopakoval najdôležitejšie skutočnosti uvedené v dôvodovej správe. V dňoch od 13.07.2020 do 18.12.2020 vykonal NKÚ SR kontrolu na základe jeho plánu kontrolnej činnosti v rámci strategickej oblasti efektívnosť a transparentnosť verejnej správy. Predmetom kontroly bolo využívanie finančných prostriedkov a majetku, ktorej účelom bolo preveriť a zhodnotiť stav dodržiavania všeobecne záväzných právnych predpisov pri využívaní verejných prostriedkov a majetku v nasledovnom rozsahu: zostavenie a plnenie rozpočtu VÚC, rozpočtový proces, zabezpečenie činnosti úradu VÚC (program Administratíva), využívanie verejných prostriedkov, nakladanie s majetkom VÚC, stav majetku VÚC a nakladanie s majetkom a majetkovými právami. Na základe zistených skutočností bol dňa 29.01.2021 vypracovaný Protokol o výsledku kontroly VÚC - využívanie finančných prostriedkov a majetku. Dňa 08.02.2021 bola spísaná Zápisnica o prerokovaní protokolu o výsledku kontroly, v ktorej bol stanovený termín na prijatie opatrení na odstránenie zistených nedostatkov na deň 12.03.2021 a termín na predloženie správy o splnení, resp. plnení prijatých opatrení na odstránenie zistených nedostatkov na deň 30.07.2021. Na odstránenie nedostatkov zistených touto kontrolou bolo prijatých 9 opatrení. Prijaté opatrenia boli NKÚ SR doručené v stanovenom termíne, ich obsah tvorí obsah prílohy „Informácia o výsledku kontroly NKÚ SR na Úrade TSK a prijatých opatreniach“. O predložení „Informácie o výsledku kontroly NKÚ SR na Úrade TSK a prijatých opatreniach“ na zasadnutí Zastupiteľstva Trenčianskeho samosprávneho kraja bude NKÚ SR informovaný formou zaslania výpisu uznesenia zo zastupiteľstva v stanovenom termíne. Z 9 prijatých opatrení je k dnešnému dňu 5 splnených, zvyšné 4 budú splnené v určenej lehote. V rámci diskusie k predmetnému sa spýtal T. Merašický, či budú mať poslanci k dispozícii záverečnú správu s splnením prijatých opatrení. Ing. Ozimová odpovedala, že splnenie posledného opatrenia (merné ukazovatele) je závislé na schválení rozpočtu na rok 2022. Pokiaľ bude požiadavka zo strany poslancov, tak im bude poskytnutá záverečná správa o splnení všetkých opatrení v knižnici pre poslancov.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženému materiálu ďalšie pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za: 2**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 128/2021:

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom Informácia o výsledku kontroly NKÚ SR na Úrade TSK a prijatých opatreniach. Komisia legislatívno-právna pri Z TSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja Informáciu o výsledku kontroly NKÚ SR na Úrade TSK a prijatých opatreniach prerokovať a vziať na vedomie:

1. Informáciu o výsledku kontroly NKÚ SR na Úrade TSK
2. Opatrenia prijaté na odstránenie nedostatkov zistených kontrolou hospodárenia Trenčianskeho samosprávneho kraja, ktorej účelom bolo preveriť a zhodnotiť stav dodržiavania všeobecne záväzných právnych predpisov pri využívaní verejných prostriedkov a majetku.

K bodu 2., 2.3.

a) Predmetný materiál uviedla Ing. Renáta Ozimová, vedúca finančného odboru ktorá stručne zopakovala najdôležitejšie skutočnosti uvedené v dôvodovej správe. V roku 2020 zásadným spôsobom negatívne ovplyvnila hospodárenie a celkovú finančnú situáciu TSK pandémia spôsobená ochorením COVID – 19. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov v hodnotenom období bolo ovplyvnené vyhlásenou mimoriadnou situáciou a následne aj núdzovým stavom na celom území Slovenskej republiky v súvislosti so šíriacou sa pandemiou koronavírusu COVID-19. Bežné príjmy TSK boli plnené na 100,77% z rozpočtovanej sumy 166 763 869,00 eur, vo finančnom vyjadrení vo výške 168 050 228,99 EUR, čo je medziročný nárast o takmer 7 020 tis. eur. Rozhodujúci podiel na tom mala kategória granty a transfery, kde TSK zaznamenal zvýšenie o 8 881 tis. eur v porovnaní s predchádzajúcim rokom. Z pohľadu nedaňového príjmu boli tieto nižšie o takmer 795 tis. eur. V oblasti plnenia daňových príjmov bol pokles takmer o 1 066 tis. Eur. Bežné výdavky boli čerpané vo výške 146 394 153,00 eur, čo je 93,52% z rozpočtovaného objemu 156 533 830,00 eur a je to nárast oproti rovnakému obdobiu predchádzajúceho roka takmer o 7 375 tis. Eur. Dôvodom nárastu boli výdavky spojené s valorizáciou platových taríf zamestnancov verejnej správy, zvýšením úhrady náhrady predpokladanej straty u zmluvných dopravcov v prímestskej autobusovej doprave a nárastom finančných prostriedkov na prenesený výkon štátnej správy na úseku vzdelávania. Nárast bol však ovplyvnený aj nepredvídanými skutočnosťami súvisiacimi s pandemickými opatreniami hlavne na úseku zdravotníctva, sociálneho zabezpečenia a dopravy. Kapitálové príjmy boli splnené vo výške 23 197 234,63 eur, čo predstavuje 43,13% z rozpočtovanej sumy 53 790 577,00 eur

a nárast takmer o 17 347 tis. Eur oproti rovnakému obdobiu predchádzajúceho roka. Rozhodujúci podiel na náraste mala hlavná kategória granty a transfery, kde bol nárast o 43,38% v dôsledku ukončenia viacerých kontrol pri zákazkách s vyšším finančným plnením v 2. polroku. Kapitálové výdavky boli čerpané vo výške 47 618 127,95 eur, čo predstavuje 49,05% z rozpočtovaného objemu 97 085 336,00EUR a medziročný nárast o 19 826 tis. Eur. Čerpanie výdavkov na realizáciu investičných projektov implementovaných v rámci európskych štrukturálnych fondov bolo vo výške 26 181 798,15 eur, čo predstavuje 41,25 % z rozpočtovanej sumy 63 474 093,00eur a čerpanie výdavkov na realizáciu investičných akcií Úradu TSK a OvZP bol vo výške 21 436 329,80 eur, čo predstavuje 63,78% z rozpočtovanej sumy 33 611 243,00 eur. Zostatok finančných prostriedkov TSK k 31.12.2020 bol vo výške 17 579 304,22 eur a tento bude použitý na tvorbu rezervného a peňažného fondu, takto: 6 100 000,00 eur rezervný fond a 11 479 304,22 eur peňažný fond.

- b) Stanovisko hlavného kontrolóra TSK k návrhu Záverečného účtu Trenčianskeho samosprávneho kraja za rok 2020 uviedol Mgr. Ladislav Tóth, ktorý zopakoval skutočnosti uvedené v predmetnom stanovisku, zo záveru ktorého vyplýva doporučenie Z TSK schváliť záverečný účet bez výhrad.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženému materiálu ďalšie pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za :2**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 129/2020:

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom

a) Návrh Záverečného účtu Trenčianskeho samosprávneho kraja za rok 2020.

b) Stanovisko hlavného kontrolóra TSK k návrhu Záverečného účtu Trenčianskeho samosprávneho kraja za rok 2020.

a) Komisia legislatívno-právna pri Z TSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja Návrh Záverečného účtu Trenčianskeho samosprávneho kraja za rok 2020 prerokovať a schváliť v súlade s predloženým návrhom na uznesenie.

b) Komisia legislatívno-právna pri Z TSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja Stanovisko hlavného kontrolóra TSK k návrhu Záverečného účtu Trenčianskeho samosprávneho kraja za rok 2020 prerokovať a vziať na vedomie.

K bodu 2., 2.4.

Predmetný materiál uviedla Ing. Renáta Ozimová, vedúca finančného odboru ktorá stručne zopakovala najdôležitejšie skutočnosti uvedené v dôvodovej správe. Bežné príjmy sa navrhuje zvýšiť o 534 870 eur z dôvodu neplánovaného príjmu a to v podobe vysporiadania rozdielov zo zúčtovania výnosu dane z príjmov fyzických osôb za kalendárny rok 2020 vo výške 181 tis. Eur, nedaňové príjmy vo výške 129 tis. Eur (vrátene preplatky za energiu, vrátene nevyčerpané dotácie, vrátenie povinného zmluvného poistenia zodpovednosti za škodu spôsobenú prevádzkou motorového vozidla a pod.). Kapitálové príjmy zvýšené celkom o 127 481 eur, Dôvodom je nižší objem poskytnutého grantu na realizáciu projektu revitalizácia Draškovičovho kaštieľa v Čachticiach a zmena charakteru oprávnených výdavkov plánovaných na realizáciu 6 projektov zameraných na vypracovanie energetických auditov pre vybrané budovy TSK, a to z kapitálových výdavkov na výdavky bežné. Príjmové finančné operácie zvýšené o 17 426 486 eur z dôvodu zapracovania prostriedkov z peňažného fondu vo výške takmer 11 360 tis. Eur za účelom krytia úhrady kapitálových výdavkov realizovaných v roku 2021 a prostriedkov z rezervného fondu takmer vo výške 6 003 tis. Eur za účelom neuhradenej preukázanej straty za 4. štvrtrok 2020 zmluvným dopravcom SAD a.s. Trenčín a SAD a.s. Prievidza. Uvedené zdrojové možnosti sú premietnuté do výdavkovej časti rozpočtu. Z celkového objemu finančných prostriedkov určených v rámci zmeny rozpočtu na realizáciu investičných zámerov, t.j. z objemu 11 629 tis. Eur je najväčší objem určený do oblastí dopravy (rekonštrukcia mostov, strojné vybavenie a obnova vozového parku, rekonštrukciu oporného múru v obci Čavoj atď.), zdravotníctva (vybudovanie nového urgentného príjmu pre NsP Prievidza, vybudovanie centra diagnostiky pre NsP Považská Bystrica, stavebné úpravy priestorov OAIM na OMIS pre NsP Myjava), vzdelávania (rekonštrukcia kuchyne, výdajne stravy a školskej jedálne pre SOŠ v Partizánskom, zateplenie telocvične pre SPŠ Myjava, vybudovanie bežeckej dráhy s doskočiskom pre Gymnázium Dubnica nad Váhom, I. etapa rekonštrukcie budovy školy pre SPŠ Nové Mesto nad Váhom, obstaranie výukových prvkov za účelom zostrojenia nákladných vozidiel pre SOŠ Považská Bystrica a SOŠ strojnica Bánovce nad Bebravou).

V rámci diskusie k tomuto bodu programu sa T. Merašický spýtal, na možnosť poskytnutia finančných prostriedkov VÚC zo strany vlády prípadne niektorého rezortného ministerstva (financií, hospodárstva, dopravy) za účelom vykrytia preukázanej straty dopravcom za výpadok tržieb vo verejnej doprave. Ing. R. Ozimová odpovedala, že TSK aj ostatné VUC v rámci SK 8 písomne žiadali uvedené rezorty o kompenzáciu ale zatiaľ bezvýsledne. Odpoveďou bolo, že VUC bol v roku 2020 poskytnutý príspevok, z ktorého si môžu sanovať vzniknuté výpadky. Pokiaľ by TSK bola uhradená aspoň časť preukázanej straty, mohli by byť tieto prostriedky použité na investičné akcie.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženému materiálu ďalšie pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za : 2**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 130/2020:

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom Návrh na Zmenu Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2021 – 2023 (1. zmena). Komisia legislatívno-právna pri Z TSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja Návrh na Zmenu Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2021 – 2023 (1. zmena). Komisia legislatívno-právna

pri ZTSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja Návrh na Zmenu Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2021 – 2023 (1. zmena) prerokovať a schváliť v súlade s predloženým návrhom na uznesenie.

K bodu 2., 2.5.

- a) Predmetný materiál uviedol Ing. Tomáš Tadránek z odboru školstva a kultúry, ktorý stručne zopakoval najdôležitejšie skutočnosti uvedené v dôvodovej správe. Na prerokovanie predložený návrh dodatku k zriaďovacej listine bol pripravený za účelom aktualizácie názvu školy ako aj adresy jej sídla z dôvodu, že došlo k administratívnej zmene súpisného aj orientačného čísla budovy sídla Strednej zdravotníckej školy, Vinohradnícka 8, Prievidza, so sídlom Vinohradnícka 8, 971 01 Prievidza. V nadväznosti na tieto skutočnosti je potrebné upraviť zriaďovaciu listinu školy podľa § 22 ods. 3 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.
- b) Predmetný materiál uviedla Mgr. Elena Nekorancová z odboru zdravotníctva a sociálnej pomoci, ktorá stručne zopakovala najdôležitejšie skutočnosti uvedené v dôvodovej správe. Na prerokovanie predložený návrh dodatku k zriaďovacej listine Centra sociálnych služieb – AVE, ul. Športovcov č. 671/23, 018 41 Dubnica nad Váhom, bol pripravený za účelom zosúladenia adresy sídla a adresy miesta poskytovania sociálnych služieb v registri poskytovateľov sociálnych služieb vedenom TSK s centrálnym registrom adries vedenom na Ministerstve vnútra Slovenskej republiky, zrušenia dočasného miesta poskytovania sociálnej služby v domove sociálnych služieb na adrese: Nemocničná 986, 017 26 Považská Bystrica a rozšírenia o ďalší druh sociálnej služby - špecializované zariadenie. Na základe dopytu po sociálnej službe v špecializovanom zariadení bolo potrebné tieto miesta prehodnotiť a reagovať tak na potreby obyvateľov kraja.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženému materiálu ďalšie pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za : 2**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 131/2020:

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom Návrhy na schválenie dodatkov k zriaďovacím listinám organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti TSK

- a) *Návrh na schválenie Dodatku č. 2 k Zriaďovacej listine Strednej zdravotníckej školy, Vinohradnícka 8, Prievidza, so sídlom Vinohradnícka 8, 971 01 Prievidza.*
- b) *Návrh na schválenie Dodatku č.6 k Zriaďovacej listine Centrum sociálnych služieb - AVE, ul. Športovcov č. 671/23, 018 41 Dubnica nad Váhom.*
- a) *Komisia legislatívno-právna pri ZTSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja Návrh na schválenie Dodatku č. 2 k Zriaďovacej listine Strednej zdravotníckej školy, Vinohradnícka 8, Prievidza, so sídlom Vinohradnícka 8, 971 01 Prievidza prerokovať a schváliť.*
- b) *Komisia legislatívno-právna pri ZTSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja Návrh na schválenie Dodatku č.6 k Zriaďovacej listine Centrum sociálnych služieb - AVE, ul. Športovcov č. 671/23, 018 41 Dubnica nad Váhom prerokovať a schváliť.*

K bodu 3. a 4.:

Nakoľko po vyčerpaní programu rokovania komisie neboli žiadne ďalšie návrhy, predseda komisie poďakoval všetkým prítomným za ich účasť na tomto zasadnutí a rokovanie komisie ukončil.

Zápisnica bola vypracovaná dňa 22.04.2021

.....
Mgr. Mária Čongradydová v.r.
tajomníčka komisie

.....
Tomáš Merašický v.r.
predseda komisie

Prílohy k zápisnici: 9

- pozvánka zo dňa 15.04.2021
- prezenčná listina zo dňa 21.04.2021
- Návrh Plánu kontrolnej činnosti ÚHK TSK na obdobie júl – december 2021
- Informácia o výsledku kontroly NKÚ SR na Úrade TSK a prijatých opatreniach
- Návrh Záverečného účtu Trenčianskeho samosprávneho kraja za rok 2020
- Stanovisko hlavného kontrolóra TSK k návrhu Záverečného účtu TSK za rok 2020
- Návrh na zmenu rozpočtu (1. zmena)
- návrh Dodatku č. 2
- návrh Dodatku č. 6